



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 апреля 2014 года, № 77 (5977)

Вторник

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ



**Президент Республики Узбекистан  
Ислам Каримов 21 апреля в резиденции  
Оксарой принял министра иностранных  
дел и сотрудничества Королевства  
Испания Хосе Мануэля Гарсиа-Маргалло,  
находящегося в нашей стране  
с официальным визитом.**

Глава государства, тепло приветствуя гостя, выразил удовлетворение установленным уровнем многопланового узбекско-испанского диалога и высоко оценил роль и место Испании в решении злободневных международных и региональных проблем.

В ходе прошлой беседы обстоятельно обсуждены состояние и приоритетные направления двустороннего сотрудничества, международная проблематика, в том числе вопросы региональной безопасности и стабильности в контексте ситуации в Афганистане.

Отмечалось, что Узбекистан придает важное значение развитию всесторонних отношений с Испанией как одним из своих приоритетных и надежных партнеров в Европейском Союзе.

Как было подчеркнуто, динамичные и устойчивые темпы роста экономики и созданные в Узбекистане благоприятные условия для иностранных инвесторов являются прочной основой расширения торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия.

Примером успешного взаимо-выгодного сотрудничества может служить активная деятельность на узбекском рынке таких ведущих

испанских компаний, как «Тальго», «Максим», «Инитек энергия» и других.

О растущем обоядном интересе к реализации новых совместных проектов в различных отраслях экономики свидетельствуют регулярные контакты представителей деловых кругов двух стран. Ислам Каримов пожелал успехов проходящему в эти дни в Ташкенте бизнес-форуму, для участия в котором в Узбекистан прибыла представительная делегация испанских предпринимателей из сферы инфраструктурных проектов и высоких технологий.

На встрече также рассмотрен ряд других вопросов совместной повестки дня.

Х. М. Гарсиа-Маргалло искренне поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием и передал приглашение Председателя правительства Мариано Рахоя Брея посетить Испанию с официальным визитом. Гость также подтвердил готовность руководства Испании и вперед укрепить открытый политический диалог и двустороннее сотрудничество во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

УзА.

Фото С. Урмонова.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## Мир и спокойствие — наше главное богатство

Мы, представители старшего поколения, пережившие ужас войны, голод и разруху, счастливы, что живем в стране, где царит мир и благополучие, с большим воодушевлением воспринимаем происходящие масштабные преобразования, радуемся достижениям нашей молодежи.

Объявление по инициативе Президента Ислама Каримова 9 мая Днем памяти и почестей, широкое празднование этой даты, а также всесторонняя поддержка и забота о ветеранах свидетельствуют о том, насколько высоко у нас ценится человек и его заслуги. Большую радость в семье ветеранов принес и опубликованный на днях в печати Указ главы государства «О поощрении участников Второй мировой войны». Мы очень признательны и благодарны за такое внимание.

Денежное вознаграждение людям, спасшим мир от чумы XX века — фашизма, это не только солидная материальная, но и моральная поддержка, наглядное проявление заботы государства о своих гражданах. Почтение и уважение к участникам Второй мировой войны, трепетное отношение к памяти ушедших, забота о ветеранах войны и труда издавна присущи нашему народу. Думаю, что далеко не везде оказывается такая огромная адресная помощь и поддержка представителям

старшего поколения, как в Узбекистане.

Проявляется она на нашей земле не только в праздничные дни. К примеру, все мы являемся свидетелями того, что в Республике постоянно увеличиваются размеры пенсий и пособий, создаются современные медицинские учреждения, пансионаты, дома отдыха и санатории, где пожилые люди могут отдохнуть и поправить свое здоровье. Также оказывается поддержка и внимание со стороны молодежи, промышленных предприятий и фермерских хозяйств, общественных и государственных организаций, ежегодно организуется экскурсии в музей, поездки по историческим местам нашей Родины, встречи трех поколений, что, на мой взгляд, крайне важно в воспитании гармонично развитой молодежи.

Уроки прошлых лет учат нас дорожить миром, ценить

это благо. Население Узбекистана хорошо понимает усилия главы нашего государства, направленные на обеспечение стабильности и благополучия независимого государства, без которых созидающая жизнь невозможна. Любые вооруженные конфликты и столкновения несут только гибель людей, горе материем, детям, наносят колossalный ущерб экономике.

О важности мирного неба над головой мы, ветераны, знаем не понаслышке, а потому испытываем радость за будущее наших внуков и правнуку, которым сегодня можно только позавидовать. К примеру, у нас в регионе для детей и подростков построены и возводятся новые школы, колледжи и лицеи, ведется работа по духовному и идеально-нравственному воспитанию. Это значит, что у нашего государства — величайшее будущее, и я благодарен судьбе, что дожил до этих светлых, счастливых дней.

Сайдахмад ИСАЕВ,  
участник  
Второй мировой войны.  
г. Андижан

### ЦИФРА

7,5  
процента

составил прирост ВВП  
республики за первый квартал  
нынешнего года.

понадобились действенные меры, среди которых поддержка предприятий-экспортеров, создание новых высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции, в том числе в созданных СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак», содействие в выходе на внешние рынки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширение географии экспорта и другие. Все эти меры дают свои результаты, и за первый квартал нынешнего года рост объемов экспорта составил 8,4 процента.

2

www.narodnoeslovo.uz  
Читайте на сайте газеты  
**«Народное слово»**

Китай изучает национальные программы Узбекистана

В КНР состоялась презентация Государственной программы «Год здорового ребенка» и инвестиционных возможностей нашей страны.

### ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ Поддержать в благородных устремлениях

В ПРОВОЗГЛАШЕННОМ главой государства принципе демократических реформ «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» заключена та формула, которая определяет путь достижения нашей главной цели — построить открытое демократическое правовое государство с устойчиво развивающейся экономикой и уважающее в мире общество, где не на словах, а на деле высшей ценностью является человек.

Одним из действенных гражданских институтов в нашей стране, обладающих в настоящее время весомым влиянием в деле обеспечения конституционных прав граждан, защиты их законных интересов, обеспечивающих эффективные каналы обратной связи между государством и обществом, являются органы самоуправления граждан. На сегодняшний день уникальность этого ин-

ститута определяется не только и не столько его прошлым, а настоящим. Именно сейчас махалля как никогда стала неотъемлемым и важным участником реализации социально значимых программ государства по повышению качества жизни населения, его благосостояния. Это нашло отражение и в Государственной программе «Год здорового ребенка», где махалле отведена одна

из ведущих ролей в деле воспитания подрастающего поколения, пропаганды здорового образа жизни, укрепления института семьи и т. д.

В ноябре-декабре прошлого года внимание общественности было привовано к проходящим по всей республике выборам председателей сходов граждан и их советников. Жители махаллей страны самостоятельно принимали решение — какой быть махалле завтра, кому доверить управление общественными делами, чье мнение и решение представляется для них самым авторитетным. Сделав выбор, люди прежде всего продемонстрировали свою сопричастность ко всему, что происходит вокруг, готовность участво-

вать во всех мероприятиях в махалле, поддерживать своих активистов, сообща решать главные задачи органов самоуправления по обеспечению адресной социальной поддержки населения, воспитанию подрастающего поколения.

Выборы в махаллях прошли в совершенно новых условиях. Казалось бы, истекло всего два с половиной года с момента прошлых выборов. Однако даже за этот достаточно небольшой временной отрезок в результате поэтапной реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране многое изменилось.

2

# Стратегия экономического развития — в действии

1 В связи с этим мож-

но отметить рост экспортного потенциала предпринимательства. Так, на недавно состоявшемся заседании созданного в прошлом году в соответствии с постановлением Президента Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства отмечалось, что с начала нынешнего года в фонд за помощью в организации экспорта своих товаров и услуг обратились более 550 субъектов предпринимательства, 448 из которых оказано содействие в составлении экспортных договоров на общую сумму 207,3 миллиона долларов.

Вообще, сегодня, говоря о социально-экономическом развитии республики, трудно переоценить роль малого бизнеса и частного предпринимательства, развития которого руководством страны придается особое значение в решении многих вопросов как экономического, так и социального плана. В настоящее время именно в этой сфере создается значительная доля ВВП. Сегодня предприниматели увеличивают свой вклад в развитие всех отраслей. Особое значение имеет и то, что

именно в этой сфере трудятся около 75 процентов всех занятых в экономике, а свыше половины совокупных доходов населения приходится на долю доходов от предпринимательской деятельности.

Все это — наглядный результат масштабной работы, проводимой руководством Узбекистана по улучшению делового климата в стране, всесторонней поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства, защите прав и интересов представителей.

Примеров тому можно привести более чем достаточно. Так, внедрен принцип приоритета прав субъекта предпринимательства. Отменено большое количество видов разрешительных процедур, лицензируемых видов деятельности. Сокращено 65 видов статистической отчетности, а по многим видам сокращена периодичность их представления. Внедрено множество интерактивных услуг для предпринимателей. Вдвое уменьшены сроки выдачи необходимых разрешений и в несколько раз стоимость данных процедур. В разы сократились затраты на прохождение субъектами предприниматель-

ства разрешительных процедур. Большое внимание уделяется расширению доступа предпринимателей к банковским кредитам, особенно женщин-предпринимателей и выпускников колледжей.

Большим подспорьем для предпринимателей в их деятельности стало широкое внедрение современных ИКТ и увеличение количества предоставляемых им интерактивных государственных услуг. В частности, на заседании Кабинета Министров было отмечено, что в настоящее время уже 95 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую отчетность в электронном виде, а статистическую отчетность в электронном виде отправляют 88,6 процента субъектов предпринимательства.

Предпринимаемые меры по дальнейшему улучшению делового климата, естественно, способствуют росту рядов предпринимателей. Только за первые три месяца нынешнего года во всех регионах республики создано еще 7,3 тысячи новых субъектов малого бизнеса.

Их количество будет расти в дальнейшем. Уверенность в этом придают новые шаги по

созданию благоприятных условий для организации и развития предпринимательской деятельности. Так, на это направлен и Указ главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» от 7 апреля нынешнего года, которым утверждена Программа дополнительных мер по дальнейшему улучшению инвестиционного климата и деловой среды, повышению эффективности стимулирования предпринимательской деятельности на 2014–2015 годы. В частности, в соответствии с указом предполагается кардинальное сокращение, упрощение и удешевление порядка прохождения процедур лицензирования и выдачи документов разрешительного характера, совершенствование взаимоотношений министерств и ведомств, органов государственной власти на местах с субъектами предпринимательства. До 1 января 2017 года продлевается мораторий на проведение налоговых проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства, свое-

временно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, а также обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства (за исключением внеплановых проверок при ликвидации юридических лиц, в рамках возбужденных уголовных дел, а также связанных с использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов). С 1 июля нынешнего года увеличивается предельная среднегодовая численность работников малых предприятий по отдельным отраслям промышленности. Отменяется практика взимания платы за услуги банков при уплате субъектами малого предпринимательства с их расчетных счетов налогов и других обязательных платежей в Государственный бюджет. Эти и другие меры, предусмотренные указом Президента, как свидетельствуют первые отклики предпринимателей, говорят о подлинном внимании и заботе главы государства о дальнейшем развитии малого бизнеса и частного предпринимательства в стране, и будут способствовать увеличению вклада этого сектора в экономику регионов и всей республики, решение вопросов занятости населения и повышения уровня его благосостояния. А это — один из главных фактов дальнейшего успешного социально-экономического развития Узбекистана.

Собир АЛИЕВ.

Махтумкули. Значение и содержание мероприятия определили слова Президента Ислама Каримова «Махтумкули — это образ, который дорог и любим и среди узбекского, и среди туркменского народа».

По инициативе глав двух государств также, как и в других сферах, развиваются связи и в области культуры. Уже стало традицией праздновать юбилеи деятелей литературы в двух странах. Примером может служить и состоявшийся в Бухаре литературный вечер, посвященный 290-летию Махтумкули.

В Туркменистане с любовью читают произведения великого узбекского поэта и мыслителя Алишера Навои, — говорит член-корреспондент Академии наук Туркменистана Г. Муродов. — В нашей национальной музыке есть лад, который называется «Навои». Во всем мире известно и имя учившегося у него и получавшего от него вдохновение Махтумкули, чьи произведения переведены более чем на 20 языков мира. Отрадно, что и в Узбекистане великий интерес к творчеству Махтумкули — основателя туркменской литературы.

Литература — мощная и волшебная сила. Она связывает сердца, сближает народы. И это еще раз нашло свое отражение на состоявшемся в Бухаре мероприятии. Член-корреспондент Академии наук Туркменистана Г. Муродов, ученик из Туркменистана Д. Язкулов, ведущий сотрудник Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Узбекистана Р. Баракаев, ответственный секретарь Бухарского областного отделения Союза писателей Т. Ахмад и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание сохранению международного согласия и единства в стране, укреплению сотрудничества и развитию экономических и культурных связей между Узбекистаном и Туркменистаном.

Член-корреспондент Академии наук Туркменистана Г. Муродов, ученик из Туркменистана Д. Язкулов, ведущий сотрудник Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Узбекистана Р. Баракаев, ответственный секретарь Бухарского областного отделения Союза писателей Т. Ахмад и другие говорили о дружбе между двумя народами и сотрудничестве творческой интеллигенции.

Узбекский и туркменский народы, берущие воды из одной реки, с общностью языка, традиций и обычая, на протяжении веков поддерживают добрые дружеские соседские отношения. Их объединяет схожесть культуры, литературы. Как туркменский народ с любовью читает газели Алишера Навои, так и народ Узбекистана с любовью и почтением относится к творчеству

Э. ЯДГАРОВ,  
корр. УЗА.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Подготовка юристов совершенствуется

ГЕНЕРАЛЬНОЙ прокуратурой Республики Узбекистан совместно с министерствами юстиции, высшего и среднего специального образования проведена республиканская научно-практическая конференция на тему «Совершенствование системы преподавания правовых дисциплин в Республике Узбекистан», посвященная исполнению постановления Президента Республики Узбекистан от 28 июня 2013 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юридических кадров».

В мероприятии приняли участие сотрудники Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Центра дистанционного обучения при фонде «Истебод», Академии МВД, Комитета по координации развития науки и технологий, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров, профессорско-преподавательский состав Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции, Высших курсов Генеральной прокуратуры, Ташкентского государственного юридического университета и других высших учебных заведений, а также представители СМИ.

На конференции обсуждены вопросы совершенствования системы развития правовых наук в образовательных учреждениях и опыт зарубежных стран в этом направлении, обеспечения связи теории с практикой, повышения правовой культуры, модернизации системы юридического образования, широкого использования современных педагогических технологий, улучшения практической профессиональной подготовки.

Было отмечено, что постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юридических кадров» создана прочная основа для коренного реформирования и улучшения фундаментальных основ системы юридического образования. Свидетельством эффективного реформирования данной сферы является преобразование Ташкентского государственного юридического института в университет, укомплектование его высококвалифицированными педагогическими кадрами, внедрение передовых современных форм преподавания.

Вместе с тем внимание участников было направлено на необходимость дальнейшего совершенствования подготовки юридических кадров, критерии оценки качества переподготовки и повышения квалификации, учебных программ, научно-методической литературы и пособий.

Участниками были высказаны мнения об имеющихся в данной сфере недостатках и даны предложения по их устранению.

По итогам конференции разработаны рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование системы преподавания правовых дисциплин.

Пресс-служба Генеральной прокуратуры.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### Улицы обретают зеленый наряд

**В НАВОЙСКОЙ области ведется масштабная работа по благоустройству и озеленению. На начало текущего месяца в регионе уже высажено свыше девяти миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветов, а также черенки тополей в парках, садах, на улицах и приусадебных участках.**

Лидерами в работе по озеленению стали жители Хатырчинского района, вы-

садившие два миллиона 300 тысяч деревьев. Около двух миллионов саженцев

прижились в Навбахорском районе. Даже в пустынном Канимехском районе зеле-

ный массив увеличился на 800 тысяч деревьев.

В основном используются наиболее приспособленные к местному климату саженцы, тута восточная, софора японская, можжевельник и другие. Их выбор обусловлен и практическими соображениями — они будут не только украшать города и районы, но и обогащать воздух кислородом, а 785 тысяч саженцев и 4,5 миллиона черенков тополя, высаженные на пустующих землях и вдоль арыков, в будущем пойдут на строительные нужды.

Потребности в посадочном материале обеспечивают местные лесные хозяйства. Так, 27 тысяч саженцев клена, сосны и других видов реализовали организациям и предприятиям региона Навбахорский производственный лесохозяйственный участок. Также саженцы и цветы, различную рассаду можно купить на новом рынке, который недавно начал действовать в Карманинском районе.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

### Поддержать в благородных устремлениях

1 Так, осуществлен це-

лый комплекс мер по укреплению материально-технической базы органов самоуправления граждан, что особенно важно для повышения эффективности их деятельности. В соответствии с указом главы государства принятые дополнительные меры по стимулированию труда работников данной сферы, свыше ста десяти работников системы органов самоуправления граждан были удостоены высоких государственных наград, что, безусловно, говорит о той далее не второстепенной роли, которая отводится в нашей стране институту махалли. Важным стимулом в совершенствовании деятельности сходов граждан служат конкурсы «Самый образцовый орган самоуправления граждан», «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

Необходимо отметить, что важным фактором становления института махалли послужило формирование и совершенствование нормативно-правовой базы, создающей условия для продвижения общественной инициативы, обеспечения конституционного права граждан на участие в управлении делами государства и общества. В апреле прошлого года были приобретены два основополагающих в данной сфере закона в новой редакции «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», в которых закреплены принципы самоуправления граждан, их права и полномочия.

Также во исполнение Концепции в декабре 2013 года принят Закон «Об экологическом контроле», в настоящее время активно дорабатываются проекты законов «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», инициированные главой государства, в которых также важная роль отводится махалле.

Известно, что процесс выборов

обеспечении общественного контроля за деятельность госорганов.

Необходимо отметить, что важным фактором становления института махалли послужило формирование и совершенствование нормативно-правовой базы, создающей условия для продвижения общественной инициативы, обеспечения конституционного права граждан на участие в управлении делами государства и общества. В апреле прошлого года были приобретены два основополагающих в данной сфере закона в новой редакции «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», в которых закреплены принципы самоуправления граждан, их права и полномочия.

В соответствии со статьей 7 Закона «Об органах самоуправления граждан» государственные органы создают необходимые условия для осуществления деятельности органов самоуправления граждан, оказывают им содействие в реализации полномочий, предоставленных законодательством. Постановлением Президента страны от 10 октября 2013 года принято решение об организации учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента в форме государственного образовательного учреждения.

На курсах в качестве слушателей повышенной квалификацию работники сходов граждан, мы имеем в виду временно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, а также обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства (за исключением внеплановых проверок при ликвидации юридических лиц, в рамках возбужденных уголовных дел, а также связанных с использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов).

Среди председателей, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, ответственные секретари и руководители общественных организаций «Махалла пособни

и». Постановлением определены основные задачи учебных курсов — повышение квалификации, профессиональных и управленческих навыков, правовых и социально-экономических знаний работников органов самоуправления граждан, содействие совершенствованию деятельности, направленной на формирование и развитие механизмов социального партнерства сходов граждан с негосударственными некоммерческими организациями, а также органами государственной власти и управления. Учебно-методическое руководство возложено на Академию государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Необходимо сказать, что выбо-

ры в сходах граждан позволили не только избрать очередной состав сходов, но и выявить актуальные вопросы территории, которые поднимались на собраниях сходов са- мими жителями. Вручая судьбу махалли новоизбранным председателям, они прежде всего доверили им решать данные задачи, а значит, ждут конкретных действий.

Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.



Фото автора.

Известно, что процесс выборов является неотъемлемым элементом демократии. Говоря о выборах в сходах граждан, мы имеем в виду временно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, а также обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства (за исключением внеплановых проверок при ликвидации юридических лиц, в рамках возбужденных уголовных дел, а также связанных с использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов).

## ДИАЛОГ КУЛЬТУР

### Литература сближает народы

**В БУХАРСКОМ областном театре музыкальной драмы состоялась научно-практическая конференция, посвященная 290-летию великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули.**

В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром, обществом друзей «Узбекистан — Туркменистан», посольством Туркменистана в нашей стране, Союзом писателей Узбекистана и областным хокимиатом, приняли участие учёные-литературоведы, писатели, гости из Туркменистана.

&lt;p

22 апреля 2014 года

## МЕРОПРИЯТИЯ

## «Молодежь и закон»

— под таким названием во 2-м республиканском медицинском колледже прошло просветительское мероприятие, организованное Министерством юстиции Республики совместно с рядом государственных и общественных организаций, правоохранительными органами. Вместе с учащимися колледжа был проведен своеобразный экскурс по законодательству Республики Узбекистан в сфере образования и воспитания молодежи, защиты их прав и интересов, поддержки способностей и дарований.

Как отмечалось на встрече, каждый молодой человек, исходя из своего правового сознания и мышления, наряду с правами должен знать и свои обязанности, уметь правильно и четко излагать личное мнение, формировать собственную позицию и отношение к тем или иным явлениям.

Основная цель реформ, осуществляемых в Узбекистане в области воспитания несовершеннолетних и молодежи, заключается в создании социальных, экономических, правовых, организационных условий для формирования и развития личностей, полной реализации ими своих способностей в интересах общества и государства. В этом процессе важное значение имеет ограждение несовершеннолетних, как решавшей силы завтрашнего дня, от чужих идей и идеологий, формирование у них иммунитета к негативным явлениям, зрелости мышления.

Выступившие отметили, что в программе, утвержденной постановлением главы государства о дополнительных мерах по реализации государственной

молодежной политики в Республике Узбекистан от 6 февраля 2014 года, предусмотрено проведение совместно с государственными и негосударственными организациями ряда практических мер по формированию физической и духовно здорового молодого поколения, дальнейшему усилению защиты прав и интересов молодежи, поддержке молодых талантов.

На семинаре отмечалось, что эффективная организация свободного времени несовершеннолетних является неотъемлемой частью профилактической работы по борьбе с преступностью. Исследования показали, что истинная причина совершаемых подростками преступлений связана с воспитанием и отношением к образованию. Дальнейшее совершенствование законодательных актов, упорядочивающих меры, направленные на предотвращение правонарушений среди молодежи, воспитание уважения к закону и ответственности, повышение эффективности правовых просветительских мероприятий послужит

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**  
В ходе мероприятия учащиеся медицинского колледжа поделились своим видением и отношением к проблеме, продемонстрировали инсценировки на обсуждение тему. Гости колледжа также ответили на многочисленные вопросы ребят.

## ТВОРЧЕСТВО

## Фестиваль притянет всех

**ТРАДИЦИОННЫЙ** Фестиваль изобразительного искусства стартовал вчера в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана. В этом году он посвящен Году здорового ребенка.



Фото Х. Пайдова.

Его главная цель — научить как можно больше людей видеть и ценить прекрасное, привить зрителям эстетический вкус, приобщить к богатому художественному наследию нашей страны, показать высокий творческий потенциал художников разных поколений. Пять дней жители и гости столицы смогут наблюдать за тем, как рождается искусство, ведь прямо на их глазах будут творить признанные и молодые мастера разных жанров. На подступах к Центральному выставочному залу и вдоль примыкающих улиц расположились как именитые, так

и юные художники из Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, республиканских художественных колледжа, колледжа дизайна, специализированной школы-интерната искусств. Причем стать соучастником, выступив в роли «модели» или взяв в руки карандаш, сделать самому набросок, здесь мог каждый желающий.

Не все, наверное, помнят, что на протяжении многих лет представители творческой интелигенции символично отмечали 21 апреля как День художника. Затем праздник расширился до

целой недели, а с прошлого года превратился в Фестиваль изобразительного искусства. Примечательно, что крупномасштабный проект со временем приобрел и международное значение. В этом году, например, гостем и участником мероприятия стал азербайджанский скульптор Хусейн Ахвердиев, чья персональная выставка открылась вчера в ЦВЗ. В этот же день свое мастерство продемонстрировали участники молодежной секции Творческого объединения художников Узбекистана, доказав, что они являются достойными продолжателями славных традиций отечественного искусства.

По сравнению с прошлым годом в мероприятие внесены некоторые изменения. Если прежде каждый день был посвящен искусству художников разных областей, то ныне произведения мастеров кисти и народно-прикладного искусства Каракалпакстана и регионов представлены на одной выставке, которая развернута в Центральном выставочном зале. Являясь своеобразным отчетом областных творческих объединений художников, она демонстрирует лучшие работы, школы, направления и традиции каждого региона. Как и в прошлый раз, каждый день фестиваля посвящен определенному учебному заведению, находящемуся в ведении Академии художеств Узбекистана. Так, сегодня состоится презентация

выставки работ учащихся и преподавателей Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, завтра будет день Республиканского колледжа дизайна.

— Нынешнее мероприятие — очень важное событие не только в культурной жизни страны, но и для творческого роста художников, — отметила ответственный секретарь Творческого объединения художников Узбекистана Фарида Максумова. — Это прекрасная площадка для обмена опытом, встреч с коллегами и зарубежными мастерами. Подчеркну, что фестиваль охватывает всю страну — в течение пяти дней во всех областях и Каракалпакстане пройдут аналогичные выставки и мастер-классы, в которых примут участие и известные столичные художники. В свою очередь в Ташкенте пройдут показательные уроки представители областных отделений Творческого объединения художников.

В рамках фестиваля планируются различные выставки, в числе которых экспозиция, посвященная памяти народного поэта Мухаммада Юсуфа. Мастер-классы академиков, смотры национальной одежды, концерты — вот, что ожидает тех, кто в эти дни посетит главные выставочные площадки столицы. Примечательно, что в проекте примут участие студенты Ташкентского



института текстильной и легкой промышленности, представители союзов писателей, композиторов. Пойдет также презентация книг, каталогов и изданий журнала «San'at», «круглый стол» на тему «Современное изобразительное искусство: традиции и новации». На всех фестивальных площадках покажут документальные фильмы о жизни и творчестве мастеров изобразительного искусства страны. Настоящим подарком станут Дни японской культуры. Зрители смогут узнать о национальных традициях — чайной церемонии, искусстве японской апликации и каллиграфии. Пойдет демонстрация японской национальной одежды кимоно, с историей и особенностями ношения которой ознакомят специалисты.

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

## СПОРТ

## Пятеро — в четвертьфинале

НА ПРОДОЛЖАЮЩЕМСЯ в Софии чемпионате мира по боксу среди юниоров в четвертьфинал вышли пять членов сборной команды юниоров Узбекистана.

На этих престижных соревнованиях более 600 спортсменов ведут борьбу за призовые места и путевки на II юношеские Олимпийские игры, которые будут проводиться 16–28 августа 2014 года в китайском городе Нанкине.

В состязаниях боксеров весовой категории до 49 килограммов — Бекетмир Меликузев, до 75 килограммов — Козимбек Мардонов, до 81 килограмма — Обиджон Топиров победил Лулиана Ива-

нова из Молдовы, в весовой категории до 60 килограммов Икболжон Ходлоров выиграл бой с Зорой Хамазаяном из Армении.

Также путевки в четвертьфинал завоевали среди боксеров весовой категории до 69 килограммов — Бекетмир Меликузев, до 75 килограммов — Козимбек Мардонов, до 81 килограмма — Обиджон Топиров.

## Итоги турнира

В КАРШИ завершился международный турнир серии «Фьючерс» среди мужчин и международный турнир среди женщин по теннису, входящий в календарь соревнований Международной федерации тенниса — ITF.

В этих престижных соревнованиях наряду с нашими соотечественниками за победу также боролись теннисисты из таких стран, как Беларусь, Великобритания, Венесуэла, Голландия, Греция, Ирландия, Польша, Румыния, Россия, Казахстан, Кыргызстан и Индия.

В соревнованиях парного разряда турнира серии «Фьючерс» победил Роман Сафиуллин из России, в парном разряде главного приза удостоились Петр Гадомский и Адам Мажович из Польши.

Посеянный под вторым номером этот дует в фи-

нале одержал верх над российскими теннисистками Екатериной Бычковой и Вероникой Курдемовой со счетом 2:6, 7:5, 10:4. Состязания одиночного разряда завершились победой Терезы Смитковой из Чехии.

В соревнованиях одиночного разряда турнира серии «Фьючерс» победил Роман Сафиуллин из России, в парном разряде женщины наша соотечественница Альбина Хабибулина вместе с Анастасией Васильевой из Украины и завоевала главный приз.

Посеянный под вторым номером этот дует в фи-

нале одержал верх над российскими теннисистками Екатериной Бычковой и Вероникой Курдемовой со счетом 2:6, 7:5, 10:4. Состязания одиночного разряда завершились победой Терезы Смитковой из Чехии.

В соревнованиях парного разряда международного теннисного турнира среди женщин наша соотечественница Альбина Хабибулина вместе с Анастасией Васильевой из Украины и завоевала главный приз.

Посеянный под вторым номером этот дует в фи-

нале одержал верх над российскими теннисистками Екатериной Бычковой и Вероникой Курдемовой со счетом 2:6, 7:5, 10:4. Состязания одиночного разряда завершились победой Терезы Смитковой из Чехии.

В соревнованиях парного разряда турнира серии «Фьючерс» победил Роман Сафиуллин из России, в парном разряде главного приза удостоились Петр Гадомский и Адам Мажович из Польши.

Б. АЙТМУРАДОВ,  
корр. УЗА.

## На правах рекламы

## ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI»

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Прокладка водопровода от здания Ил-76 до аэродромной службы аэропорта «Ташкент» на территории ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti» г. Ташкента»

## Стартовая цена заказчика:

— 153 444 851 сум с учетом НДС;

— 127 870 709 сумов без учета НДС.

## Срок строительства — 3 месяца.

Строительство будет вестись за счет собственных средств ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

## Заказчик — ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской

правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti» по адресу: г. Ташкент, ул. Кумарык, 13.



## ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»

официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

## погрузчики фронтальные и универсальные



## погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры



## автогрейдеры и землевозы



## катки самоходные вибрационные



Товар сертифицирован

Тел./факс: (8-371) 283-42-18, 283-42-17, моб. (+998 94) 669-29-71.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

621R/30

580R/199

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 044. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



1 2 3 4 5

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный Корректор  
С. ли  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 22.35